
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

改選後初の定例会であり、私にとって初めての一

般質問ということで、議員になる前から感じていたこ

と、全ての市民の皆様に関わることを選んで質問い

たしました。 
 

●日向慎吾の一般質問 
・地震・津波対策について 

子供からお年寄り、観光客を含めて「いかに安全に

素早く避難できるか」と、夜に地震が発生した場合の

対策がどの様になっているか。 

 『避難』 と 『夜』 に焦点を当てて質問をしました。 
 

 現在、材木座地区などに設置されている、津波の

避難方向を示した路面シート(※１)を沿岸地域全体

でまだ設置されていない由比ヶ浜・腰越地区の主な

箇所に平成 25年度中に設置予定であること、夜の

避難対策（津波避難ビルの非常用電源の確保・蓄光

タイプの路面シート設置）を充実させるとともに、夜間

に避難訓練を実施してもらえるように要望しました。 
 

 

 

 

 

 
・住民基本台帳カードについて 

 共通番号制度が 5月 24日に参議院で可決され成

立しました。私は個人を識別する番号を定め活用し、

市民の利便性の向上と導入によって初めて実現でき

るサービスと期待しております。そこで、現在の住民

基本台帳普及の現状、問題点などを踏まえ、市とし

ても今後の対応を考慮しておくべきではないかと考

えているため、現在の住民基本台帳カードについて

質問しました。 

 

会派とは、政策を中心とした同一の理念を共有す

る２人以上の議員で構成されます。本市議会では、

会派に属する議員は、代表質問を行ったり、議会運

営委員会の委員となり、議会運営に関する協議を行

うことができます。 

私、日向慎吾は 6期目の髙橋浩司議員を代表と

し、新人 3人の計 4人で会派を組みました。 
 

・鎌倉夢プロジェクトの会  

○髙橋浩司 日向慎吾 永田磨梨奈 小野田康成 

・みんなの鎌倉 

○久坂くにえ 河村琢磨 中村聡一郎 渡辺隆 

・公明党鎌倉市議会議員団 

○納所輝次 西岡幸子 大石和久 

・鎌倉みらい 

○前川綾子 池田実 山田直人 

・自由民主党鎌倉市議会議員団 

○中澤克之 上畠寛弘 渡邊昌一郎 

・日本共産党鎌倉市議会議員団 

○吉岡和江 赤松正博 

・公正、公平、透明な政治を実現する会 鎌倉 

○岡田和則 長嶋竜弘 

・神奈川ネットワーク運動・鎌倉 

○三宅真里 保坂令子 

・無所属 

松中健治 千一 竹田ゆかり 
 

○印は会派代表。(敬称略) 
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【討議資料】 

1983年 6月 9日 鎌倉市腰越に生まれ（30年在住） 

モンタナ幼稚園→腰越小学校→腰越中学校→鎌倉高校 

→日本大学文理学部情報システム解析学科 

IT企業へ就職後、2013年 29歳で鎌倉市議会議員初当選。 

防犯防災団体「鎌倉ガーディアンズ」 メンバー。 

 

 

６月定例会 一般質問 

 

 

 

（※１）津波避難経路路面シート： 

最も近い避難場所までの距離と方向を

地面に示す。夜の対策を考えると逗子

市で設置されている蓄光タイプのシー

トの方が夜でも見える為、有効である。 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住民基本台帳カードの普及率 
 

市 普及率（％） 

鎌倉 5.8 

逗子 7.4 

茅ヶ崎 5.7 

藤沢 12.1 

座間 10.4 

全国平均 5.1 
 

藤沢市や座間市の普及率が高い理由は、住民基本

台帳カードで証明書のコンビニ交付サービス等の多

目的サービスを追加しているからです。 

しかし、鎌倉市は普及率が低いため多目的サービス

を追加していないのです。 

私は普及率が上がってから、サービスを追加するの

では、いつまでたっても普及率は上がらないと思いま

す。普及率を上げるために、サービスの拡大を図り、

市民サービスの充実にもつなげていこうという発想が

必要なのではないでしょうか。 
 

住民基本台帳カードの多目的サービス例 

 

 

 

 

 

 
 

そして、これは共通番号制度の個人番号カードでも

同じだと思います。基礎自治体として、市民が共通

番号制度のメリットを享受できる仕組みを考え、また

それが切り開くであろう、行政サービスの展開可能性

なども研究していくという、能動的な対応が必要であ

り、市民と向き合い、新たな市民サービスの創出に気

づくことが多い市が、市民の視点に立ちながら利用

可能性を検討し、国や県に発信していくという姿勢も

必要であると私は考えております。 

 

日時：8 月１７日（土） 7 時 30 分から 8 時 30 分 

集合場所：腰越駅 

持ち物：軍手、ごみ袋、トング（または、ほうき・ちりとり） 

腰越駅周辺・腰越海岸の清掃と雑草の 

手入れを行います。 

 

 

第５回 クリーン＆ガーデニング大作戦 

国道 134号線 腰越橋付近の柵を修復 

 

 

 

 

 
 

事業区間 距離 実施時期 

行合橋側工区 約 440m 平成 25～28年度 

中央工区 約 560m 平成 25～28年度 

小動側工区 約 400m 平成 29年度～ 
 

鎌倉高校前交差点に右折レーンを設ける（平成 28年末に

完了予定）ことで交通を円滑化し、狭い歩道幅員を拡幅する

ことにより安全を確保します。 

 
  

フェイスブック：日向慎吾 

ツイッター：@HinataShingo 

 

 

「子宮頸がん予防ワクチン接種事業の検証と副反応

被害者への救済を求める意見書」の提出について賛

成者となりましたが、11対 12(2人退席)の賛成少数

で否決となりました。 

同ワクチンは子宮頸がんへの予防効果が一定あると

され、欧米では以前から公的接種化され、日本でも

効果が期待されていました。 

しかし、同ワクチンの接種後に体の痛みや歩行障害

などの重い副反応が表れている問題で、厚生労働省

は 6月 14日、「積極的な勧奨を一時的に差し控え

る」と発表し、今後、情報収集を急いで重篤な症例の

正確な発生頻度などを調査する計画です。 

私は安全性や効果がしっかりと確認できるまで、接種

の一時見合わせが必要であると思いますが、理解を

得ることはできませんでした。 

 

子宮頸がん予防ワクチン接種 意見書否決 

国道 134号擁壁改修工事・右折レーン設置 

 

１年ほど前から、壊れておりました腰越海岸の歩道の

柵を市に伝え、修復してもらいました。何か起きてか

らではなく、起きる前に対応することが大切です。 

  

  

落ちてしまいそうなほど壊れていました 

証明書自動交付(コンビニ交付)、申請書自動作成、

印鑑登録証、図書館カード、公共施設予約、バス

カード、商店街ポイントサービス 

条例を定めることで、これらのサービスを

一枚のカードで管理できるようになります 

 

国道 134号の七里ガ浜区間は、供用から

50年以上が経過し擁壁の老朽化が著しい

ため、交通事故対策と渋滞緩和を目的に

検討を進めていた「鎌倉高校駅前交差点」

の改良を含めた擁壁の改修整備事業を速

やかに進めていきます。 
 


